STAVBA:             Stavební úpravy MŠ Zahradní v Šumperku.

INVESTOR:                    Město Šumperk, nám. Míru 1, 787 93 Šumperk
1.4.3 Rozpočet nákladů

Výpis materiálu

F 1.4.g   Bleskosvody                                                                PARE:

DATUM:                   červenec 2010




VYPRACOVAL :        V.  LYSÁK –Projekce TZB                      8.května 4 Šumperk tel. 583283322
Technická zpráva
HLAVNÍ TECHNICKE ÚDAJE:

Prostředí: dle ČSN 332000-3

Venkovní prostory:  AB8-nebezpečné  tab. 32-NM2.

ÚVOD:  

Tato projektová dokumentace  řeší nové bleskosvody na objektu Mateřské školy Zahradní 17/A v Šumperku, kde se budou provádět stavební úpravy, zateplení střechy a obvodového pláště budovy. 

Projektová dokumentace je zpracována ve stupni pro stavební povolení, investorem stavby je Město Šumperk.

Dokumentace obsahuje: Technickou zprávu, propočet nákladů a výkres E1 – Bleskosvody.

Podklady pro zpracování: Projekt stavební části.

POPIS TECHNICKÉHO ŘEŠENÍ :

Bleskosvody:

Demontáže:

Vzhledem k výstavbě nového pláště zateplení střechy a zateplení obvodového zdiva je nutno stávající jímací vedení bleskosvodů kompletně demontovat až po uzemnění, které bude možné alternativně připojit  při montáži nové uzemňovací soustavy.

Montáže:

Z hlediska ČSN-EN 62305-3 se jedná o bleskosvod třídy LPS II a  hladiny ochrany LPL II.

Jímací soustava je navržená kombinací mřížové soustavy na plochých střechách  doplněné  jímacími tyčemi k vykrytí ochranných prostorů mřížové soustavy, ventilačních hlavic a potrubí VZT na střeše a k ochraně anténního stožáru na stěně atiky objektu. 

Jímací vedení mřížové soustavy se provede  drátem FeZn D8, upevněném na podpěrách PV21 bet/plast v. 100mm na plochých částech střechy,  a na podpěrách PV22 s pryžovým těsněním v. 100mm po oplechování atiky.  Jímací soustava se doplní 2.ks jímacích tyčí JP30/M16 na střeše ve 2.NP a 1.ks JP20/M16 na střeše v 1.NP. 

Svody ke zkušebním svorkám SZ se upevní  na podpěry PV06 v. 280mm. Napojení na obvodový zemnič drátem FeZn D10 v ochranné trubce OT 1,7m. Jednotlivé svody je nutno očíslovat a opatřit výstražnými tabulkami.

Uzemnění: je navržen obvodový zemnič,  dle ČSN 332000-5-54 z pásku FeZn 30/4mm, který se uloží do hloubky 0,6m kolem budovy ve vzdálenosti cca 1m od základu, dle situace v zelených pásech. Pokud se při výkopu rýhy pro  odkryjí stávající zemniče, připojí se na novou uzemňovací soustavu.

Při montáži uzemnění dojde ke křížení s novými chodníky ze zámkové dlažby (montáž uzem. při rekonstrukci před pokládkou dlažby) a křížení se stáv. asfaltovým chodníkem, jehož povrch se musí po výkopu renovovat.  V trase uzemnění dále dojde ke křížení s teplovodem a kabely NN, zde se pásek uloží nad tyto sitě.

Stožár TVA:  Je umístěn na stěně atiky, demontuje se. Opětnou montáž je nutno provést tak aby byla dodržena dostatečná vzdálenost „s“ (0,34m) od jímacího vedení na atice. Doporučuji provést montáž stožáru na zední konzoly  a dodržet vzdál 0,4m. Altern. lze provést také smyčku jímacího vedení z atiky na jímací tyč a zpět.

Ochranná opatření před úrazem osob dotykovým a  krokovým napětím:

Svody se opatří výstražnými tabulkami: Za bouřky nepřistupuj! Nedotýkej se!
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Ochrana proti přepětí:

Dle ČSN-EN 62305-4 je nutno provést také vnitřní LPS, instalací ekvipotencionální svorkovnice HOS a přepěťových ochran SPD, které v objektu doposud  instalovány nejsou.

Pro zabezpečení ochrany proti přepětí ze sítí NN a vnitřního systému ochrany před bleskem je nutno do hlavního rozvaděče instalovat HOS – ekvipotencionální svorkovnici a svodiče přepětí typu SPD typ 1 (B) - I.třídy.

Na svorkovnici HOS je nutno připojit (mimo části uvedené v ČSN 332000-4-41) uzemňovací soustavu bleskosvodů, drátem FeZn D8 od  svodu č. 11. Drát se uloží do zdiva pod omítku, před montáží zateplení stěn. 

BEZPEČNOST PRÁCE:
Zajištění bezpečnosti práce při výstavbě:  V průběhu realizace stavby je nutno, aby dodavatel stavebních prací dodržoval veškeré platné předpisy  SÚIP - ČÚBP o bezpečnosti práce ve stavebnictví. 

Jedná se zejména o vyhlášku ČÚBP č. 48/1982 Sb., kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení, ve znění vyhlášky ČÚBP a ČBÚ č. 324/1990 Sb. o bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracích, doplněnou vyhl. č.207/1991 Sb.  Dále se jedná o vyhlášku č. 132/1998 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení Stavebního zákona – požadavky par.18:  bezpečnost práce pro výstavbu a budoucí provoz.  Je nutno také dodržovat ustanovení Zákoníku práce k zajištění BOZP.

Provoz, revize a údržba:

Předpokladem uvedení do provozu je souhlasný stav s projektovou dokumentací.

Revize: Před uvedením zařízení do provozu je montážní organizace povinná provést výchozí revizi elektrického zařízení a vydat revizní zprávu dle ČSN 331500 a ČSN 332000-6-61 a provést komplexní vyzkoušení elektroinstalace. Za provozu musí být zajišťovány pravidelné revize el.zařízení v termínech dle ČSN 331500.

Údržbu a opravy: el. zařízení mohou provádět pracovníci znalí, případně znalí s vyšší kvalifikací se zkouškami dle vyhlášky č. 50/1978 Sb. Práce na el. zařízení smí provádět osoba tím pověřená  s příslušnou elektrotech. kvalifikací.

Poznámky:

1 - Elektroinstalace musí být provedena dle platných předpisů  norem ČSN.

2 - Případné větší změny je nutno projednat s projektantem předem.

3 - Před započetím zemních prací pro uzemnění je nutno provést vytýčení stávajících inženýrských sítí, výkopy v místě křížení provádět ručně.

V Šumperku, červenec 2010

 Vypracoval:                                                                                Václav Lysák - PROJEKCE TZB
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